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Referat fra BKAs landsstyremøte på Zoom 
Tirsdag 30. mai 2023, kl. 09.30 – 12.00 

 

Til stede: Linda Rundquist Parr, Øyvind Wistrøm, Bente M. Bakke , Alf Engdal, Håkon Kryvi, 

Torunn Hovde Kaasa, Gjermund Stormoen, Halfdan Wiik, Andrew Kroglund og Silvia C. Leine 

(referent). 

Meldt forfall: Bodvar Sonstad, Marie Rein Bore. 

 

Sak 41/23 Konstituering 

Etter en kort presentasjonsrunde, ble Øyvind Wistrøm gjenvalgt som nestleder (med 6 av 7 

stemmer), og Gjermund Stormoen valgt som nestleder (med 5 av 7 stemmer). Bente Marie 

Bakke stilte også som kandidat til nestleder-vervet (fikk 2 av 7 stemmer).  

Styreleder, begge nestlederne og general-sekretæren utgjør Arbeidsutvalget/AU. De holder 

møte i neste uke og vil da ta en avgjørelse på hvem som skal godkjenne fakturaer etter 

tidligere nestleder Wenche Cumming.  

 

Sak 42/23 Gjennomgang av referatet fra landsstyremøtet 17.04.2023:  

- Sak 35/23 Equinors generalforsamling 10.05.2023: Halfdan kunne meddele at 

pressen var totalt uinteressert i å rapportere fra generalforsamlingen. Bente Marie 

Bakke syntes at Equinor behandlet småaksjonærene på en dårlig måte. 

 

Sak 43/23 Økonomi og administrasjon 

a) Kontobeholdning og antall medlemmer: Likviditeten er stabil og god. Det er 

6.803 medlemmer per i dag, dvs ingen økning siden 31.12.2022.  Antall 

hovedmedlemmer: 5.473, støttemedlemmer: 1.330. Det har blitt registrert 22 

nye medlemmer via FB vervingen siden siste nedlastning medio april. Det er 

færre enn tidligere (ca 25 per annen uke). Antall medlemmer som har betalt 

2023 kontingenten til nå, etter gjentatte purringer: 4.075 medlemmer. 

Verving: må høyt opp på agendaen, AU tar tak i dette. Vi må tenke alternative 

måter å verve enn hovedsakelig via Facebook. Look to Vesterålen hvor 

lokallaget henvender seg til lokalbefolkningen og får god medlemsvekst. Det 
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ble foreslått at Generalsekretæren til neste AU-møte legger fram en plan for 

hva som bør gjøres i forhold til de medlemmene som ikke har betalt 

medlemsavgifter. 

b) Kontingentinnkreving: Det er 248 utmeldte siden 1. januar, disse 

utmeldingene har kommet i kjølvannet av utsendelse av kontingent og 

deretter purringer. Prøve å få tilbake de over 2.000 medlemmene som ennå 

ikke har betalt? 

c) Revidert avtale med Bedøk: ingen info, hverken fra Bedøk eller SmartOrg. 

Linda og Silvia følger opp SmartOrg. 

d) Status materiell: BKAs vervebrosjyre - fortsatt rikelig, Aksjonshatter - fortsatt 

rikelig. Handlenett – få igjen, bør rebestilles, Klebemerker med logo – få igjen, 

bør rebestilles. Stripe logo og tekst – tomt, bør rebestilles. Boka Termostat - 

noen igjen, bør rebestilles. Silvia setter opp forslag til AU om rebestilling. 

e) Andre orienteringssaker: Regnskapet for 2023 er ennå ikke på plass, det tar 

for lang tid både med utbetalinger av fakturaer, manglende oppsett av 

kontoplan, tilbakemeldinger, osv. Benjamin, vår kontaktperson, slutter i 

jobben 1. juli. 

 

Sak 44/23 Landsmøtet 2023. Etterarbeid 

a) Økonomisk oversikt fra Sør-Rogaland: lokallaget har ikke fått det endelige regnskapet 

ennå. 

b) Protokollen fra årsmøtet: er i sluttfasen, Silvia har sendt siste versjon til gjennomsyn 

til med-referentene. Deretter skal den signeres. Når dette er klart, kan Silvia melde 

det nye styret, revisor og SmartOrg inn i Brønnøysundregistrene. Årsrapporten samt 

godkjent revidert budsjett for 2023 er klart for å legges ut på hjemmesiden og i 

SmartOrg. Legges ut samtidig med årsmøteprotokollen. 

c) Publisering av resolusjonsforslag om Nord-Norgebanen: resolusjonsforslaget er 

publisert på hjemmesiden. Det er også sendt til to nasjonale aviser. Lokallaget i 

Tromsø prøver å få resolusjon inn i en lokal avis. 

d) Videre arbeid med opprop mot mva. på reparasjoner og gjenbruk: Marie følger opp 

saken. 

e) Innarbeiding av vedtatte forslag til strategiplanen: det kom flere tillegg under 

landsmøtet som skal føyes inn i strategien (det ble bestemt under landsmøtet at det 

skal hete strategi og ikke strategiplan). Øyvind, Alf og Linda får i oppdrag å legge inn 

tilleggene på egnet sted. 

f) Foreløpig evaluering: innholdsrikt program, stram og effektiv regi, bør ha litt mer tid 

til drøfting på neste landsmøte, ikke så fullspekket program, synliggjøring i gatene 

som vist i Stavanger er viktig når vi samler så mange. Lokallaget sender inn sin 

evaluering senere. 

g) Forespørsel fra Wenche om dekning av kostnadene til utsendingene fra Vesterålen, 

samt reiseregninger fra Elstad i Troms og Kajander i Sverige. AU ser på disse 
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reiseregningene, Silvia sender over til AU de andre som har søkt støtte og har store 

reiseutgifter, for å vurdere om de skal få reisestøtte utover kr 1.600,- 

 

Sak 45/23 Handlingsplan 2023-2024. Videre arbeid 

Årsmøtet vedtok: «Det er kommet inn mange gode forslag til endringer og tillegg til 

handlingsplan for 2023-2024. Strategigruppa foreslår at det nedsettes en arbeidsgruppe 

som går gjennom forslagene og utarbeider en revidert versjon av handlingsplanen. Det skal 

legges vekt på en sterkere prioritering basert på en kapasitetsvurdering samt en tydeligere 

involvering av lokallag og lokale grupper, herunder hvordan BKA sentralt kan samarbeide 

med og støtte lokallagenes arbeid.   

Arbeidsgruppa foreslås etablert med Andrew Kroglund som leder, Alf Engdal og to fra 

lokallag/grupper. Den reviderte versjonen av handlingsplanen legges fram for godkjenning 

på det ekstraordinære årsmøtet som er planlagt i oktober/november. I mellomtiden er den 

fremlagte handlingsplanen å regne som veiledende.» 

Karen Elise Matheson har sagt ja til å gå inn i gruppa. Gruppa utvides med én representant 

til fra lokallagene/lokale grupper.  

Tatt opp som en orienteringssak, og følges opp. Wenche Cumming vil bli forespurt om hun 

kan gå inn i arbeidsgruppen. 

Vedtak: Komiteens forslag behandles av landsstyret for årsmøtet. 

 

Sak 46/23 Videre arbeid med vedtektenes § 10 om ordning med utsending 

Landsstyret nedsetter et utvalg som skal se på alle sider ved representasjon, økonomiske 

konsekvenser, stemmerett med mer på årsmøtet, slik det ble vedtatt på landsstyremøtet 

17.4. Forslaget skal legges fram for et ekstraordinært årsmøte i okt/nov 2023.05.20. 

Forslag til vedtak: Utvalget ledes av Linda Parr og med Finn Bjørnar Lund og Mette 

Borchgrevink som øvrige medlemmer. Det ekstraordinære årsmøtet blir onsdag 1.11 kl. 

18.30 på zoom. 

Styret vedtok forslaget til vedtak. Datoen rettes til torsdag 02.11.2023. 

 

Sak 47/23 Videre arbeid med smart aktivisme 

I vinter har det vært en uformell arbeidsgruppe som har drøftet ulike former for aksjoner 

som kan vekke oppmerksomhet for klimasaken med lovlige midler. Til nå har gruppa vært 

Oslobasert med Heidi Gretland, Gunnar Lingjerde, Stephan Richter, Linda Parr og Gro 

Nylander som deltakere i tillegg til Bodvar. Gruppen skal drøfte om de ønsker å ha med seg 

noen fra andre landsdeler. Det kan bli snakk om en egen aksjonsgruppe. Bodvar følger opp 

saken. 

Vedtak: Tatt til orientering.  
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Sak 48/23 Arbeid i aksjonsgruppene 

a) Lokalvalg 2023. Oppfølging etter landsmøtet: det bør også føyes til «Oppfølging etter 

valget». Bente, Gjermund og Alf har møte med arbeidsgruppen kommende torsdag 

og kan orientere om saken på neste styremøte. 

b) Samferdselsgruppa: Halfdan informerte om utviklingen i planene om Hordfast. 

Gruppa er i tillegg engasjert i motorveiplaner knyttet til Lågen-deltaet, Møreaksen via 

Ålesund samt ny E6 sør for Trondheim. Hovedsaken for gruppa i neste periode er 

høring om ny Nasjonal Transportplan - NTP2025-36 - med høringsfrist 3. juli. 

Landsstyret ønsker høringssvaret til uttalelse før det oversendes. 

c) Gruppa om fossil og fornybar. Alle bør lese gruppas skriv som ligger i Klimasmia. 

Håkon orienterte, og poengterte at det er viktig å ha korrekt kunnskap slik at vi kan 

skolere andre med riktig informasjon. Hva kan BKA ta tak i? Andrew har ledet en 

prosess der vi har gitt innspill, etter invitasjon fra Zero og Bellona, på mulig CO2 

fjerning både fra atmosfæren og via industrielle prosesser. Fossil-gruppa, samt andre 

fagpersoner hos BKA, har vært involvert, i en intensiv og lærerik prosess. 

Resultatet har blitt et 12-siders langt bakgrunnsdokument, der BKA har klargjort sitt 

syn. Dokumentet har blitt godt tatt imot av de andre miljøorganisasjonene. 

Dokumentet kan brukes også til å lage faktaark mm til Klimasmia. Harold Lefferstra 

legger frem dokumentet også på et klimagruppemøte hos ForUM. Våre synspunkt på 

evt. fellesbrev oversendes Zero og de andre, etter siste korrektur i løpet av uka. 

d) (tilleggssak): Arendalsuka. BKA er til stede under Arendalsuka fra 14.8 tom 18.8 med 

stands, to arrangementer og klimavandring. Planleggingsgruppa består av Andrew, 

Linda, Bente, Bodvar og Yngvar Olsen. Eva Boman bidrar med å skaffe privat 

overnatting. Det går ut generell informasjon om BKAs deltakelse under Arendalsuka 

på hjemmesiden 31.5 med oppfordring til medlemmene å bli med en dag eller to. 

 

 

Sak 49/23 Arbeid i lokallag og lokale grupper 

a) Brev sendt uke 21: Linda informerte om brevets innhold. 

b) Lokallagsamling til høsten. Kan det legges i tilknytning til Smultringsfestivalen som 

finner sted 21.9-23.9, første dag i Tønsberg og de to siste dagene i Oslo? Ingen 

innvendinger, AU planlegger for dette fysiske møtet. 

 

 

Sak 50/23 Nettverk for et levende Oslofjord 

BKA har fått forespørsel om å slutte seg til et nettverk av 14 organisasjoner som skal 

arbeide for å restaurere og bevare naturmangfold i Oslofjord til beste for næringsliv og 

friluftsliv. Vi drøfter fordeler og ulemper med å slutte seg til som organisasjon for så å 

konkludere om vi skal slutte oss til nettverket. Øyvind skal på en stor konferanse i Oslo på 

onsdag vedr. saken. Gjermund foreslo å melde BKA straks inn i nettverket. Linda leste opp 

følgende forslag til tekst, som tas opp på neste styremøte: 
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BKA gir sin støtte til arbeid med Oslofjord ved å slutte seg til Nettverk for et levende 

Oslofjord. Vi oppfordrer nettverket til å tydeliggjøre hvilken positive effekter for klima som 

følger av arbeid med Oslofjorden, bl.a. med å bremse jordavrenning fra landbruket. 

Vedtak: Landsstyret gir sin prinsipielle tilslutning til at BKA som organisasjon slutter seg til 

Nettverk for en levende Oslofjord. Ordlyden i forslaget kommer vi tilbake til i styremøtet 12. 

juni 2023. 

 

Sak 51/23 Svar fra Oslolaget til landsstyrets uttalelse om BKA og sivil ulydighet 

På bakgrunn av et notat fra Oslolaget i februar og et kortfattet vedtak i 2015, utarbeidet 

landsstyret en uttalelse om BKA og sivil ulydighet. Oslolaget har sendt kommentarer til vår 

uttalelse. Se vedlegg med kommentarene og landsstyrets uttalelse til slutt. Oslolaget 

ønsker at saken tas opp på det neste ordinære landsmøtet i 2024.Da kan landsstyrets 

uttalelse med eventuelle justeringer og Oslolagets kommentarer, formidles til lokallag, 

lokale grupper og andre medlemmer slik at de kan forberede seg til behandling av saken på 

årsmøtet. 

Saken utsettes til neste styremøte. 

 

Sak 52/23 Eventuelt 

a) Forslag til møteplan for landsstyret framover: 12.6, 21.8 (i Oslo), 18.9, 16.10, 13.11 

og 11.12. Møtene er på mandager, på Zoom fra kl. 09.30 – 12, eller når det er fysisk: 

fra kl. 10.00 – 15.00 Møtedatoene passet for alle. 

b) Andre saker: ingen andre saker ble tatt opp. 

 

 

Neste styremøte er mandag 12. juni på Zoom, kl. 09.30 – 12.00 


